

我市拟建立市级以上文明村镇后备库

本报讯(记者孙聪利)6月12日,记者从市文明办了解到,为提升全市文明村镇创建质量和日常管理效能,根据全省统一部署,我市将建立市级以上文明村镇后备库,与省文明办建立文明村镇后备库接轨,并做好跟踪培养。申报的村镇须在6月30日前将有关材料上报至市文明办。申报全国文明村镇后备的应是省级文明村镇,名单参照《中共河南省委河南省人民政府关于表彰2017—2019年度河南省文明城市文明村镇文明单位的决定》;申报河南省文明村镇后备的,应是市级文明村镇(标兵优先推荐);申报平顶山市文明村镇后备的,应是县(市、区)级文明村镇。

我市今年各级文明村镇后备库上报、入库名额分别为:全国文明村镇后备9个,河南省文明村镇后备12个;平顶山市文明村镇后备暂定60个,以后每年将适度选拔各级文明村镇后备增补入库。村镇自评达标的,向所在县(市、区)文明办主动申报。各县(市、区)文明办

择优推荐上报市文明办,市文明办复审后确定拟入库的全国和河南省文明村镇推荐上报名单,同时通报情况,着力推进各项创建工作落实,对创建滑坡严重的村镇将取消后备资格。全国、省级、市级文明村镇原则上从后备库中遴选推荐。

周斌在高新区调研时强调

坚持创新引领 全面深化改革 努力打造高质量发展增长极

本报讯(记者孙鹏飞)6月12日上午,市委书记周斌到高新区调研,深入部分项目工地、村庄、高新技术企业等处,实地察看高新企业发展、重点项目建设、民生工程实施、人居环境改善等情况。

随后,周斌来到长江路东段察看基础设施建设项目,认真听取高新区主干路网建设、创新服务中心谋划情况汇报,希望高新区充分对接城市总体规划,按照新基建要求,融入大数据智能化理念,努力把创新服务中心规划建设成为引领高新区创新发展的增长极。

周斌在调研中强调,高新区要紧紧扭住“高”“新”二字,始终坚持创新引领,不断优化科技、人才、政策等要素配置,围绕产业链部署创新链,聚集各类创新资源,增强区域创新能力;围绕创新链布局产业链,精准发力狠抓招商引资,大力引进好企业、好项目,推动产业结构转型升级。要持续创新体制机制,深化人事和薪酬制度改革,积极探索“小管委+大公司”管理模式,实行市场化、公司化方式运作,全力打造区域性营商环境高地。

周斌在调研中强调,高新区要紧紧扭住“高”“新”二字,始终坚持创新引领,不断优化科技、人才、政策等要素配置,围绕产业链部署创新链,聚集各类创新资源,增强区域创新能力;围绕创新链布局产业链,精准发力狠抓招商引资,大力引进好企业、好项目,推动产业结构转型升级。要持续创新体制机制,深化人事和薪酬制度改革,积极探索“小管委+大公司”管理模式,实行市场化、公司化方式运作,全力打造区域性营商环境高地。

决战决胜脱贫攻坚

鲁山县实现建档立卡贫困重度残疾人家庭无障碍改造全覆盖

本报讯(记者常洪涛)6月12日上午,在鲁山县辛集乡肖老庄村贫困户张密密家院子里,她正陪着孙子徐清源扶着护栏锻炼。“俺和孙子都是残疾人,感谢残联帮俺在院里装了护栏,厨房装上无障碍橱柜,生活上方便多了。”张密密说。

张密密家属于一户多残,今年5月,鲁山县残联按照相关政策对她家进行了无障碍改造,方便了他们的日常生活,减轻了家属的照顾负担。

“我们利用3年时间对全县建档立卡贫困重度残疾人家庭进行无障碍改造,其中2018年373户、2019年2230户,今年1010户,截至6月10日,已全部完成,实现了建档立卡贫困重度残疾人家庭无障碍改造全覆盖。”鲁山县残联理事长范景可说。

为顺利推进建档立卡贫困重度残疾人家庭无障碍改造工作,鲁山县成立以县长为组长,县残联、财政、扶贫、发改、民政、住建等部门和各乡(镇、街道、办事处)主要负责人为成员的工作领导小组,对各项任务进行项目化管理,建立工作台账,共同负责组织实施残疾人家庭无障碍改造工作。

县残联举办培训班,对全县各乡(镇、街道、办事处)主管领导、残联理事长、无障碍改造工作具体负责人、承接贫困残疾人家庭无障碍改造项目的公司负责人进行业务培训。对建档立卡贫困重度残疾人家庭进行摸底排查,核清有改造需求户数,由各乡(镇、街道、办事处)认真进行调查登记,并对符合改造条件的对象在当地公示,接受残疾人和社会监督。由各乡(镇、街道、办事处)统一组织施工,改造内容有地面平整及坡化、盲道铺设,低位灶台(盲人家庭灶台有煤气泄漏报警装置)、房门改造、卫生间洗手池低位改造、坐便器改造等。

“无障碍改造以解决贫困重度残疾人家庭急需为目标,着眼于贫困重度残疾人最基本、最迫切、最可行的需求,兼顾残疾人个性化需求,提高残疾人生活质量,适度解除重度残疾人家庭生产、为残疾人实现脱贫创造条件。”范景可说。

鲁山县马楼乡山岔口村村民张五12年前遭遇车祸右腿高位截肢,2017年被精准识别为建档立卡贫困户。县残联帮助她家进行了无障碍改造,给她免费安装假肢,一年送一副拐杖。张五现在在家从事电子元件,一个月收入1500元左右。张五主动要求脱贫,今年5月16日,张五被授予“全省自强模范”称号。



合作种植 共同致富
6月12日,湛河区曹镇乡秦庄村村民王国红(左一)在收获香菇。2016年,王国红通过土地流转的方式整合200余亩土地成立了湛河区丰民种植专业合作社,该村近200户村民以土地出资的方式参加合作社开展集中种植。今年初,该合作社利用10亩土地建造大棚,种植了大球盖菇、香菇等菌类15万棒,并邀请专业技术人员指导种植,预计今年可获利30万元。本报记者 姜涛 摄

市纪委监委通报四起违反中央八项规定精神案例

本报讯(记者蔡文瑞)为进一步严明纪律,警示教育党员干部,驰而不息纠正“四风”,6月12日,市纪委监委通报近期查处的4起违反中央八项规定精神典型案例。

寺水库管理所所长期间,接受与单位有业务联系的某农业开发有限公司的外出考察活动安排,费用10100元全部由该私营企业负担;违规将龙兴寺水库的3500元卖树款向管理所职工发放福利。温小坡另有其他违纪问题。2020年5月,温小坡受到留党察看一年、政务撤职处分,违纪资金予以收缴。

鲁山县河务局沙河管理所工作人员杨晓东违规接受管理对象吃请和收受礼金礼品问题。2019年3月,杨晓东任鲁山县河务局监察六中队中队长时,因工作失职失责、对河道内非法采砂监督检查不力问题,受到留党察看两年处分。受处分期间,杨晓东于2019年5月下旬至6月13日,利用职务之便,接受管理对象肖某某等人的吃请,并先后三次收取管理对象现金20000元和价值720元的香烟4条,为肖某某等人提供便利,致使国家矿产资源遭到破坏。2020年1月,杨晓东受到开除党籍处分,违纪资金予以收缴。

工程再次实施战略合作。散裂中子源是位于国际前沿的高科技项目,建成后将成为中国最大的科学装置,同时也将打破美国、日本等国的垄断,构成世界四大脉冲散裂中子源。而大气中子辐照谱仪(ANIS)是CSNS靶站20条谱仪中的第11号谱仪,建成后将成为我国唯一具有大气中子能谱特征的试验平台。这是三和盛机建公司在这一高精尖“大国重器”科学装备上再次树立的一个强大民族品牌形象。

河钢舞钢三和盛机建公司累计为CSNS一期主体工程通用粉末衍射谱仪束线钢屏蔽体、内外部屏蔽体、磁铁支架等项目制作了1359个零部件,并凭借优质的产品性能和服务被授予“中国散裂中子源工程重大贡献承建单位”称号。

依托在前期主体工程建设中的良好服务,近日,该公司再次赢得新建谱仪线钢屏蔽体一揽子工程,其中包括ANIS钢屏蔽体近2000吨钢板联合设计、切割、焊接、加工、预安装工程,以及用于CSNS谱仪线型混凝土屏蔽材料的配方研制等。河钢舞钢三和盛机建公司加工设计团队根据项目建设设计思路,使用要求和安装条件,进一步细化、优化,将设计图纸转变为厚板深加工详图,目前,首批钢屏蔽体正在进行加工,预计今年7月交货,全部项目将于今年年底全部交货安装完工。

河钢舞钢三和盛机建公司牵手中科院再造“大国重器”

本报讯(记者杨德坤)“从联合设计到生产加工,再到交货安装,整个二期钢屏蔽体一揽子项目用钢2000多吨,体量不大意义却很深。产品采取分批交货模式,首批产品将于今年7月交付,预计全部项目于今年年底交付并安装完工。”6月10日,在河钢舞钢三和盛机建公司加工生产车间内,董事长李涛说。这是继此前中科院高能物理研究所与河钢舞钢三和盛机建公司在中国散裂中子源(CSNS)一期工程联手合作的基础上,就新建谱仪线钢屏蔽体以及新型混凝土材料研制等一揽子

宝丰县大力推进“一乡一业、一村一品”建设

本报讯(记者巫鹏 通讯员王长娜)6月12日上午,在宝丰县李庄乡纸坊村的田地里,雨后的花生苗外青翠挺拔。“我今年种了6亩花生,都是高油酸新品种,今年估计能增收五六千元。”村民杨灿灿高兴地说。

“我们积极鼓励和引导农民种植高油酸花生、黑花生、五彩花生等新型品种,持续做优做强花生产业。”李庄乡党委书记马鹏飞说。该乡将做大做强花生产业作为助推乡村振兴的重要突破口,持续打造“花生之乡”,全乡花生种植面积达2.3万亩,年产值3200万元以上。同时延长产业链条,发展花生精深加工业。通过逐步打造花生种植、销售、深加工为一体的综合基地,推动一二三产业融合发展,实现农业提质、农民增收。

李庄乡大力推进花生产业发展是该县“一乡一业、一村一品”建设的一个缩影。近年来,宝丰县突出重点、多措并举,紧紧围绕农业增效和农民增收的目标,牢牢抓住产业发展这个基础,充分发挥各乡镇、村的区位优势、资源特点、产业特色和传统产业优势,大力推进“一乡一业、一村一品”建设。

为促进特色农业发展,增加农民收入,该县出台了《关于深入推进农业供给侧结构性改革大力发展优势特色农业的实施意见》,制定了《宝丰县特色优势产业扶贫奖补办法》和《宝丰县产业领军户带动经营主体奖补评选方案》。县领导多次到特色产业进行实地调研,召开座谈会,全力推进。该县整合农业生产发展资金、产业强镇等项目资金,加大对“一乡一业、一村一品”的扶持力度。各乡也出台政策对“一村一品”进行扶持,李庄乡对花生种植连片面积500亩以上的村每村奖补1.1万元,通过政策扶持,全乡花生种植面积2.3万亩以上,占全乡耕地面积的90%以上;商酒务镇对种植秋月梨的农户免费提供树苗,今年新增秋月梨种植面积500余亩。

该县依托各乡镇、村的资源优势,以“四优六化”(优质专用和绿色生态小麦、优质饲料玉米、优质果品、优质草畜;区域化布局、规模化经营、标准化生产、产业化发展、生态化引领、品牌化战略)为重点,着力推进优质花生、优质林果、食用菌等十大特色农产品生产基地建设,目前正在积极建立10万亩花生种植基地、3万亩优质林果基地、1万亩富硒产品基地,并建立食用菌产业园,扩大食用菌种植规模。

该县鼓励和引导新型农业经营主体通过建立种植基地、提升生产线等方式,带动“一乡一业、一村一品”发展。李庄乡翟集村依托传统米醋加工业,以冯异醋业为龙头,带动米醋加工作坊78家,吸纳就业534人,基本形成了“龙头企业+专业合作社+营销大户+电商物流”的产业体系。依托优然牧业、伊利乳业。(下转第四版)

汝州市积极落实社保惠企政策

两项补贴发放资金1130.55万元,惠及5508人

本报讯(记者魏森元 通讯员武振宇)6月11日,据汝州市人社局局长李润记介绍,今年以来,该局对该市11家企业给予特殊帮扶,支出失业保险应急稳岗补贴1015.92万元,涉及稳定职工1245人;对15家企业给予稳岗补贴,支出失业保险稳岗补贴114.63万元,涉及稳岗职工4263人。

“我公司从市劳动就业局微信群上得知今年稳岗补贴工作启动后,立即通过网络进行申报。整个过程操作简单,且审批速度快。这次稳岗补贴惠及我单位522名职工,能享受补贴425

许南公路叶县城区段东移项目开工

长29.53公里 总投资9亿元

本报讯(记者杨沛洁)6月12日上午,叶县举行G234兴阳线改建工程(许南公路东移项目)开工仪式。

许南公路在叶县境内全长41.7公里,是贯穿叶县南北的一条重要公路,每天仅大货车的通行量就超过8万辆,原本绕叶县城区而过,随着叶县城区发展,如今穿城部分已被“包”进城区成为城